



中国第二艘航母正在大连建造

国防部:完全由我国自主开展设计并建造

2015年12月31日举行的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就建造第二艘航母、国防事权和支出责任划分改革等问题回答了记者提问。

中越、中韩国防部直通电话正式开通

杨宇军介绍,2015年12月31日上午,中越、中韩国防部直通电话正式开通。中国国务委员兼国防部长常万全分别同越共中央政治局委员、中央军委副主席兼国防部长冯光青和韩国国防部长韩民求举行了首次通话。

在与冯光青通话时,常万全说,中方重视中越防务领域交流合作,愿与越方共同努力,认真落实两党总书记重要共识,努力将高层共识转化为具体成果,妥善管控分歧,推动中越两军关系在新的一年取得更大发展。

在与韩民求通话时,常万全说,中方愿继续落实好习近平主席和朴槿惠总统达成的重要共识,加强两军交流合作,推动两军关系持续发展,共同维护地区和平、稳定和繁荣。

国防事权和支出责任划分改革拟于2016年启动

杨宇军表示,按照党的十八大和十八届三中、四中、五中全会关于建立事权和支出责任相适应制度的精神,国家有关部门正在研究推进中央与地方事权和支出责任划分改革。国防领域事权划分相对清晰和规范,但目前也还存在一些事权与支出责任划分不适应形势发展的地方。据了解,国家有关部门拟于2016年启动国防事权和支出责任划分改革。这一改革将进一步明晰各级政府在国防领域的事权和支出责任,有利于促进国防和军队现代化建设又好又快发展,有利于促进军民融合深度发展。

总后政委刘源上将根据有关规定免职

杨宇军介绍,经习主席和中央军委批准,总后勤部政委刘源任正大军区职满10年,根据军官法和任免条例有关规定免职,从领导岗位上退下来。

中国军队和武警部队赴境外反恐将根据国家统一部署作出安排

杨宇军说,恐怖主义是国际社会公敌,中国历来反对一切形式的恐怖主义,积极参与国际反恐合作。反恐法对中国人民解放军和武警部队出境执行反恐任务作了明确规定,这也与中国宪法、国家安全法等法律对武装力量职能任务的规定相符合。

军队和武警部队出境执行反恐任务,要遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,遵循国际关系准则,并充分尊重当事国的主权。至于今后军队和武警部队是否赴境外反恐,将根据国家统一部署作出安排。

中方计划在吉布提建设保障设施

杨宇军表示,中国和吉布提经过友好协商,就中方在吉布提建设保障设施一事达成一致。该设施将主要用于中国军队执行亚丁湾和索马里海域护航、人道主义救援等任务的休整补给保障。

双方认为,该设施对于进一步加强中吉两国两军务实合作,有效保障中国军队履行国际义务,维护国际和地区的和平稳定具有积极意义。

军长与人饮酒致一人死亡被撤职

有消息称,26集团军军长张岩在军部与39集团军的两名老部下喝酒,导致一人死亡,有关人员受到了严肃查处,张岩被撤职,由正军降到副军免职。

杨宇军回应说,这是一起发生在党的十八大后不收敛不收手、顶风违纪的典型案件。依纪依规对有关人员作出处理,体现了从严治军、从严治官的鲜明态度,体现了驰而不息抓作风正风气、整饬纪律的坚定决心,深受广大官兵拥护。军队党员领导干部贯彻落实中央八项规定和军委十项规定精神,必须自觉作表率,绝不允许有不听招呼、不守纪律的情况存在,只要违反了党纪军纪,就要依纪依规严肃查处。

中国第二艘航母正在大连建造

杨宇军说,中国有着漫长的海岸线和广阔的管辖海域,保卫国家海上方向安全,维护领海主权和海洋权益,是中国武装力量的神圣职责。有关部门综合考虑各方面的因素后,启动了第二艘航空母舰研制工作,正在自主开展设计和建造。

杨宇军介绍,这艘航母完全由我国自主开展设计,正在大连进行建造,排水量约为5万吨级,采用常规动力装置;搭载国产歼-15飞机和其它型号舰载机,固定翼飞机采用滑跃起飞方式;舰上将配有满足任务需要的各型设备。第二艘航母的设计和建造吸收了“辽宁舰”科研试验和训练的有益经验,在许多方面将有新的改进和提高。今后关于这艘航母建设的相关进展情况,我们将陆续发布。

新华社电

兰州地铁隧道成功穿越黄河



2015年12月31日,工程技术人员在隧道内乘坐轨道车由黄河北岸前往黄河南岸。

当日,国内首条下穿黄河的城市地铁隧道工程——兰州轨道交通1号线迎门滩至马滩区间右线地铁隧道由黄河北岸顺利掘进至黄河南岸,成功穿越黄河。该隧道全长1907米,其中下穿黄河段约404米。兰州轨道交通1号线自东向西横贯兰州中心城区,全长26公里,设计线路将两次穿越黄河。

新华社发

深圳滑坡事故追踪

11人被检察院批准逮捕

新华社电 深圳市宝安区人民检察院2015年12月31日发布消息称,该院以涉嫌重大责任事故罪,依法对深圳市益相龙投资发展有限公司法定代表人龙某美、副总经理于某利,以及光明新区红坳受纳场现场监督员、调度员等共11人批准逮捕,并要求公安机关加大侦查力度,尽快抓捕在逃的其他主要犯罪嫌疑人。

上海飞多伦多航班因乱流备降20人受伤

新华社电 由于受到严重乱流影响,2015年12月30日由上海飞往多伦多的加拿大航空AC88航班备降加西部卡尔加里,机上至少20名乘客受伤。

加拿大航空发布声明说,2015年12月30日晚从上海浦东机场起飞的AC88航班在飞往多伦途中遇到乱流,飞机于当地时间30日15时23分(北京时间31日6时23分)备降卡尔加里机场。这架波音777飞机搭载332名乘客和19名机组人员,原定当晚19时10分(北京时间31日10时10分)抵达多伦多皮尔逊机场。

卡尔加里消防部门说,飞机降落时,消防车和救护车已部署在机场航站楼外准备接收伤员,至少有20人在飞机紧急下降时受伤,其中8名乘客用担架抬出。卡尔加里机场人员说,乘客主要是头部和颈部受伤,没有生命危险,伤者中包括3名儿童。一名未透露姓名的中国籍乘客表示,飞机在空中遇到强烈气流极速下降,乱流持续约45分钟。

加拿大交通安全委员会表示,已从加拿大航空获悉该备降事件,并将派人前往卡尔加里机场调查。

环保部原副部长张力军严重违纪被双开

新华社电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对环境保护部原党组成员、副部长张力军严重违纪问题进行了立案审查。

经查,张力军严重违反组织纪律,利用职务上的便利在干部选拔任用等方面为他人谋取利益并收受财物,在职工录用中为亲属谋取利益;严重违反廉洁纪律,在企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物,收受礼金,为亲属经营活动谋取利益;严重违反中央八项规定精神,接受公款宴请。其中,利用职务上的便利为他人谋取利益,收受财物问题涉嫌犯罪。

张力军身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予张力军开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送司法机关依法处理。

台州市委原书记吴蔚荣涉嫌违纪被调查

新华社电 浙江省纪委2015年12月31日对外公布消息称,台州市委原书记吴蔚荣涉嫌违纪,目前正在接受组织调查。

吴蔚荣曾任金华市磐安县委常委、金华市委组织部副部长、义乌市市长、义乌市委书记、台州市市长、台州市委书记等职务。